



# ФУТБОЛ

1  
октября  
1982  
года

І ЛІГА  
„ДИНАМО“ — „ПАМИР“  
(КИРОВ) (ДУШАНБЕ)

Начало в 17 час. 30 мин.

**Сегодня в I лиге встречаются:**

«Искра» (Смоленск)	—	«Таврия» (Симферополь)
«Спартак» (Кострома)	—	СКА (Одесса)
«Факел» (Воронеж)	—	«Колос» (Никополь)
«Ротор» (Волгоград)	—	«Металлург» (Запорожье)
«Шинник» (Ярославль)	—	«Звезда» (Джизак)
СКА (Ростов-на-Дону)	—	«Жальгирис» (Вильнюс)
«Гурия» (Ланчхути)	—	«Даугава» (Рига)
«Нистру» (Кишинев)	—	«Заря» (Ворошиловград)
СКА «Карпаты» (Львов)	—	СКА (Киев)

А очередной соперник нашего «Динамо» — «Памир» (Душанбе).

В первенстве страны таджикские футболисты дебютировали в 1954 году, когда команда «Динамо», выступая во второй подгруппе, заняла первое место в зоне. Хотя футболисты Таджикистана участвовали в играх первенства страны с 1950 года, официальным сроком рождения считается 1956 год. В те годы коллектив выступал под различными названиями: «Большевик» (1950 г.), «Динамо» (1951—1952 гг.), «Колхозчи» (1956 г.), «Урожай» (1957 г.), «Хосилот» (1958—1959 гг.), «Энергетик» (1960—1969 гг.) и с 1970 года команда носит название «Памир». Познакомьтесь со статистикой душанбинцев в чемпионатах СССР.

1956 Класс «Б» 2 зона	34	1	5	28	22—117	7	18 из 18
1957 3 зона	30	2	2	26	19—99	6	16 из 16
1958 5 зона	30	1	4	25	27—84	6	16 из 16
1959 6 зона	26	6	1	19	26—61	13	14 из 14
1960 2 зона союzn. республ.	30	14	4	12	64—48	32	6 из 16
1961 2 зона союzn. республ.	30	13	7	10	53—37	33	7 из 16
1962 2 зона союzn. республ.	28	8	14	6	36—33	30	6 из 15
1963 2 зона союzn. республ.	28	11	6	11	45—38	28	8 из 15
1964 2 подгруппа класса «A»	24	4	6	14	14—34	14	13 из 13
Турнир за 15—27 места	14	4	2	8	11—25	10	26 из 27
1965 1 подгруппа	30	7	11	12	28—32	25	13 из 16
Турнир за 17—32 места	16	3	4	9	11—23	14	19 из 32
1966 3 подгруппа	34	10	14	10	39—42	34	9 из 18
1967 3 подгруппа	36	14	9	13	43—44	37	7 из 19
1968 4 подгруппа	40	5	9	26	31—60	37	7 из 19
1969 4 подгруппа	40	16	17	7	44—31	49	4 из 21
1970 1 лига	42	12	19	21	41—62	33	18 из 22
	42	16	7	19	42—54	39	15 из 22
1972	38	13	13	12	52—51	39	8 из 20
1973	38	14	3	21	50—44	31	14 из 20
1974	38	13	11	14	48—48	37	9 из 20
1975	38	12	13	13	45—51	37	10 из 20
1976	38	14	10	14	43—51	38	11 из 20
1977	38	19	7	12	54—36	45	5 из 20
1978	38	10	14	14	47—41	34	13 из 20
1979	46	23	7	16	56—50	53	3 из 24
1980	46	23	9	14	62—51	55	4 из 24
1981	46	17	11	18	52—54	45	9 из 24

Вот кто играл в сезоне-81: В. Ермолаев — 45, В. Манасян — 44(13), А. Юлдашев — 42(1), А. Чередник — 40(1), В. Турсунов — 39(14), В. Раимджанов — 38(5), Н. Сапрыкин — 36(1), А. Мурадов — 36(1), С. Маңаков — 33(5), Г. Черевченко — 31, Ш. Азамов — 29, С. Бобокалонов — 27(2), Н. Палабуюк — 27, С. Рустамов — 25(3), В. Сарычев — 23, А. Азимов — 21(1), В. Мосягин — 20, Д. Курбанов — 17(1), В. Тростенюк — 14, В. Кузнецов — 8(1), М. Таланов — 8, А. Пилюгин — 4, Г. Ичевский — 3, Р. Исаев — 2. По одному мячу в свои ворота забили: В. Марусов («Спартак» — Кострома), А. Рудыка («Металлург») и Ю. Рабочий («Заря»).

В период межсезонья «Памир» претерпел минимальные изменения. Призван в ЦСКА вратарь В. Сарычев, но еще в середине прошлого года вернулся из харьковского «Металлиста» его коллега В. Тростенюк. Собрался было закончить играть защитник Н. Сапрыкин, но решение свое изменил: переехав в Джизак, он надел футболку местной «Звезды». И за нарушение спортивного режима и этики отчислен нападающий С. Бобокалонов. Вот и все. Правда, целый ряд молодых игроков не будет играть в «Памире», но не они определяли лицо команды, да и в составе клуба они были лишь несколько раз, выходя на замены.

Первое «боевое крещение» в нынешнем сезоне команда получила в играх на Кубок СССР в Баку. Одержав две победы при трех поражениях, душанбинцы заняли 4-е место. Коллектив победил «Ротор» — 1:0, СКА (Киев) — 3:1. Но уступил харьковскому «Металлисту» — 1:2, СКА (Ростов-на-Дону) — 0:2 и «Нефчи» (Баку) — 0:1.

Игры чемпионата-82 коллектив начал с убедительной победы (3:0) над «Звездой». А вот с первого выезда «Памир» привез лишь одно очко из четырех возможных, сделав нулевую ничью в Запорожье и проиграв в Никополе 0:2. Затем наши гости победили СКА (Одесса) — 2:0 и сделали ничью 0:0 с «Таврией», все это на своем поле. В последовавшем затем втором выезде вновь набрано лишь одно очко, когда в Киеве команда сыграла 1:1 с местным СКА, а затем уступила в Ворошиловграде «Заре» — 0:3. Но особенно неудачными были игры «в родных стенах» с «Локомотивом» и армейцами Хабаровска. Счет был 1:0. Но в первом случае хозяева проиграли, а во втором — победили. После восьми туров «Памир» выехал на матчи в Афганистан. По возвращении из зарубежного турне команда пересмотрела свое отношение к матчам. Вначале она сделала нулевую ничью в Кишиневе с «Нистру», затем переиграла дома «Спартак» — 2:1 и «Искру» — 1:0. Еще два очка пополнили копилку таджикских футболистов в Волгограде и в Воронеже, где зафиксированы ничейные результаты (2:2) с «Ротором» и «Факелом». А вот в следующем туре «Памир» должен был принимать наше «Динамо». Но федерация футбола дисквалифицировала поле в Душанбе за неспортивное поведение болельщиков. Игра проходила в Курган-Тюбе и закончилась крупной победой 4:0. В следующем туре, уже в «родных стенах», «Памир» победил «Шинник» — 3:2. Четыре из шести возможных набрали наши гости в очередном выезде. Они переиграли СКА «Карпаты» — 1:0, «Гурию» — 2:0 и уступили армейцам Ростова — 1:4. Заключительные матчи первого круга душанбинцы провели дома. Ничья (0:0) с «Даугавой» и победа (2:1) над «Жальгирисом».

Во второй половине чемпионата команда выступает неровно, видимо, склоняется то обстоятельство, что ее отделяет от первых двух мест внушительный очковый барьер. Победы на своем поле чередуются с проигрышами в гостях, а это не способствует повышению качества игры и передвижению вверх по турнирной таблице. Итак, победы над «Металлургом» — 3:1 и «Колосом» — 3:2 сменили «осечки» в Одессе от СКА — 0:1 и в Симферополе от «Таврии» — 0:2. А вот в очередной домашней серии «Памир» выступил вообще неудачно, сначала ничья 2:2 с киевлянами, а затем поражение 0:2 от ворошиловградцев. Одно очко душанбинцы набрали в поездке в Москву и Хабаровск, сделав ничью — 1:1 с «Локомотивом» и проиграв 0:2 СКА. Думается, эти неудачи основательно выбили команду из равновесия. Они дома набрали два очка, победив львовян — 1:0, но проиграв кишиневцам — 1:2. Еще более неудачной оказалась поездка в Кострому и Смоленск, где наши гости проиграли с одинаковым счетом — 0:2. По возвращении домой таджикские футболисты «отдали» одно очко «Ротору» (2:2) и взяли верх над «Факелом» (2:0).

Игру первого круга «Памир» у «Динамо» крупно выиграл. Это был матч знакомства соперников. Для кировских болельщиков же сегодняшний матч — первая встреча с «Памиром». И пусть команда образца-82 не так сильна, как во времена Гесса, Погорелова, Гулямхайдарова и других лидеров. Старожил первой лиги, а наши гости — единственный коллектив, кто выступает в первой лиге со дня ее основания, серьезный соперник для любого коллектива, тем более для дебютанта.

### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 1 ОКТЯБРЯ

		35	20	7	8	54—25	47
1.	«Жильгирис» (Вильнюс)	35	18	10	7	54—34	46
2.	«Нистру» (Кишинев)	34	18	9	7	51—28	45
3.	«Колос» (Никополь)	34	17	10	7	46—29	44
4.	«Факел» (Воронеж)	35	15	12	8	49—31	42
5.	«Локомотив» (Москва)	34	16	6	12	55—41	38
6.	«Заря» (Ворошиловград)	35	14	10	11	47—40	38
7.	«Даугава» (Рига)	35	14	10	11	42—40	38
8.	«Памир» (Душанбе)	34	16	5	13	42—26	37
9.	«Металлург» (Запорожье)	34	14	7	13	49—44	35
10.	СКА (Ростов-на-Дону)	35	13	9	13	34—33	35
11.	СКА «Карпаты» (Львов)	34	13	7	14	45—48	33
12.	«Шинник» (Ярославль)	35	12	9	14	51—66	33
13.	«Звезда» (Джизак)	34	13	6	15	46—43	32
14.	«Таврия» (Симферополь)	34	10	12	12	44—52	32
15.	«Искра» (Смоленск)	34	13	5	16	39—50	31
16.	«Гурия» (Ланчхути)						

17. СКА (Одесса)	34	10	11	13	34—35	31
18. «Ротор» (Волгоград)	34	9	12	13	45—50	30
19. СКА (Хабаровск)	35	10	9	16	26—42	29
20. «Динамо» (Киров)	34	10	7	17	30—49	27
21. СКА (Киев)	34	4	9	21	25—58	17
22. «Спартак» (Кострома)	34	4	8	22	15—58	16

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч первенства страны среди команд первой лиги состоится в понедельник, 4 октября, встречаются команды: «Динамо» (Киров) — «Звезда» (Джизак). Начало в 17 часов 30 мин. Встреча дублеров состоится накануне.

### СОСТАВЫ КОМАНД:

#### «ПАМИР» (Душанбе)

Начальник команды  
Валерий Мурафи  
Ст. тренер — мс.  
Владимир Гулямхайдаров  
Тренеры: Владимир Аркалов и  
Изя Гурман

#### Вратари:

Владимир Тростенюк  
Михаил Таланов  
Руслан Исаев

(1954)  
(1955)  
(1963)

Сергей Бубнов  
Константин Оленев  
Юрий Перескоков

(1956)  
(1961)  
(1963)

#### Защитники:

Геннадий Черевченко  
Алексей Чередник  
Владимир Ермолаев  
Нариман Палабуюк  
Вячеслав Мосягин  
Владимир Сысенко  
Игорь Витютнев

(1948)  
(1960)  
(1960)  
(1956)  
(1954)  
(1962)  
(1964)

Лев Исупов  
Владимир Статкевич  
Владимир Пархоменко  
Сергей Базулов  
Сергей Козлов  
Василий Орлов

(1955)  
(1956)  
(1958)  
(1957)  
(1960)  
(1956)

#### Полузаштитники:

Даврон Курбанов  
Абдулгафор Юлдашев  
Сергей Манаков  
Шухрат Азамов  
Александр Пилюгин  
Мусин Рахимов  
Виктор Раимджанов  
Камиль Ферханов

(1954)  
(1957)  
(1961)  
(1953)  
(1960)  
(1955)  
(1957)  
(1964)

Сергей Ердяков  
Юрий Стариков  
Андрей Бочков  
Олег Кулаков  
Евгений Марченков  
Владимир Ерько  
Сергей Сорокин

(1955)  
(1957)  
(1958)  
(1951)  
(1959)  
(1963)  
(1962)

#### Нападающие:

Ваген Манасян  
Валерий Турсунов  
Владимир Кузнецов  
Александр Азимов  
Рашид Рахимов  
Сориджан Рустамов

(1958)  
(1954)  
(1953)  
(1961)  
(1963)  
(1958)

Анатолий Усатов  
мс Александр Козловских  
Сергей Макаров  
Сергей Михневич  
Леонид Шатунов  
Сергей Чебанов  
Александр Голоколосов

(1958)  
(1950)  
(1960)  
(1961)  
(1963)  
(1959)  
(1955)

(Номера играющих футболистов и состав судейской бригады проставьте после их объявления диктором стадиона).

Цена 10 коп.